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Buenos días, 

Damas y caballeros que nos acompañan: 

que feliz me siento de estar aquí con ustedes en este día tan especial para nosotros, donde nos 

reunimos una vez más para aunar esfuerzos para el desarrollo productivo de la República 

Dominicana. 

  

Muchas gracias a todos por hacer acto de presencia en este breve pero significativo 

encuentro. 

  

Saludos a nuestra distinguida mesa, al Sr.  Valentino Tang honorable Embajador de la 

hermana República de China (Taiwán), al Sr. Inocencio García Javier, Viceministro de 

Cooperación Internacional para el Desarrollo, quien nos acompaña en una excelente 

representación del Ministro de Economia, Planificación y Desarrollo, Sr. Isidoro 

Santana. 

  

Me complace ver en este salón a los actores claves para el proceso de ejecución de esta 

iniciativa. Estamos convocados aquí, en  el marco de la amistad y cooperación que 

caracterizan las fraternales relaciones existentes entre los gobiernos y pueblos de la 

República de China (Taiwán) y de la República Dominicana. Hoy se hace entrega de la 

donación de CUATROCIENTOS CUARENTA MIL DOLARES (US$440,00.00), 

como primera partida de un monto total de OCHOCIENTOS OCHENTA Y DOS MIL 

QUINIENTOS CUARENTA DOLATES (US$882,540.00) para los cimientos del 



Programa para el “Fortalecimiento del Proceso de Gestión de Innovación en 

Pequeñas y Medianas Empresas” al cual en el equipo hemos bautizado 

“INNOVATE”. 

  

A través de esta iniciativa pretendemos integrar una visión productiva al Sistema 

Nacional de Investigación, Ciencia, y Tecnología; apoyando a distintos Sectores 

Productivos Tradicionales a incorporar sustanciales mejoras en sus procesos de 

logística, operaciones, y marketing para impulsar la calidad y sostenibilidad de las 

empresas dominicanas y su capacidad de acceder a nuevos mercados, dentro y fuera 

del país. 

  

Como el Sr. Ferrás, autor referente en este tema ha mencionado anteriormente 

“La Innovación no es arte, es ciencia organizativa. No es libre, es dirigida. No es 

accidental, es planificada. No es espontánea, es sistemática. Las empresas realmente 

efectivas en su proceso innovador siguen una disciplina y obedecen a un sólido 

liderazgo” 

  

“Un proyecto de innovación no se puede gestionar de la misma forma que se gestiona 

cualquier otra actividad. En la innovación hay varios aspectos no definidos claramente, 

existe cierta incertidumbre, tiempos de desarrollo mayores a proyectos convencionales. 

Por ello tenemos que desarrollar herramientas específicas de gestión que nos permitan 

administrar la innovación el inicio de la decisión en seno de la empresa” 

  

Conociendo esta realidad hemos analizado las políticas públicas para el desarrollo de la 

innovación en los paises mejores posicionados en América Latina y el Caribe, 

según  el Índice de Competitividad Global  y el Índice Global de Innovación y contamos 

con una ruta clara para la ejecución de esta iniciativa. 



  

A menudo al pensar en innovación, pensamos en los grandes cambios. Este proyecto 

hoy viene a demostrarnos que toda empresa por pequeña que sea tiene un gran 

potencial para implementar las pequeñas innovaciones que le ayuden a ser más 

competitivos en los mercados nacionales e internacionales. 

 

Estamos convencidos de que con esta apuesta renovada por la innovación, con el apoyo 

del sector empresarial, las universidades y los organismos de cooperación internacional, 

darán origen a una profunda transformación del aparato productivo dominicano que 

sentará las bases para construir una República Dominicana más competitiva 

Ahora , con el apoyo de Taiwán, las PYMES de nuestro país en materia de innovación 

van por Más y Mejor. 

¡Muchas gracias! 


